



# 筚路蓝缕 以启山林

## 渤海革命老区抗日战争纪实展在滨州市博物馆开幕

□晚报记者 高壮  
实习生 秦子煜

7月31日上午,由中共滨州市委宣传部、滨州市文化和旅游局、淄博市文化和旅游局、德州市文化和旅游局主办,滨州市博物馆、滨州市文物保护修复中心、淄博市博物馆、德州市博物馆、滨城区文化和旅游局、沾化区文化和旅游局、邹平市文化和旅游局、惠民县文化和旅游局、阳信县文化和旅游局、无棣县文化和旅游局、博兴县文化和旅游局承办,滨州各县市区博物馆(文保中心)协办的“筚路蓝缕——渤海革命老区抗日战争纪实展”在滨州市博物馆开幕。

本次展览,市博物馆联合了淄博、德州及滨州各县市区共10家博物馆,从策划到布展历时7个多月,汇聚了100余件/套抗战文物、50余幅珍贵历史图片。展览分为“日军残暴入侵,军民奋起抵抗”“发展



经济、文化、教育建设,保证抗战供应”“合并成立渤海区,抗战最终胜利”三个部分,全面展示了渤海区光辉的抗战历程。市民群众在观展的同时,能够近距离地触摸历史脉搏,感受80多年前英勇无畏的渤海区军民不屈不挠艰苦卓绝的抗战精神。

山东省文化和旅游厅革命文物处领导在开幕式上强调,今年是新中国成立75周年,也是渤海区成立80周年。

渤海区是革命战争年代我们党领导的重要抗日根据地和解放战争后期山东三大战略区之一,渤海区光辉灿烂的革命奋斗历程,渤海区党政军民在伟大的革命实践中铸就的老渤海革命传统,是渤海人民留给我们的宝贵精神财富,是我们不断开拓前进的精神动力和力量源泉。此次滨州市联合淄博市、德州市举办的“筚路蓝缕——渤海革命老区抗日战争纪实展”,就是系统

利用渤海区革命文物资源、传承渤海红色基因的新探索,也是落实山东“定好位、挑大梁”的新实践。希望滨州市以举办此次展览为契机,深化联动格局,注重融合发展,进一步落实文物保护责任,提升革命文物展示利用水平,增强全民文物保护意识,推动革命文物更好地服务社会、促进发展、惠及民生。

市领导在致辞中指出,滨州,是渤海老区的中心区,

1944年1月,渤海区由清河区和冀鲁边区合并而成,下辖6个地委(专署、军分区),41个县市。所辖区域几经调整,涉及现山东省滨州市,淄博市,德州市,东营市,潍坊市,济南市,河北省沧州市和天津市部分县区,全区面积达5.2万平方公里,人口1000万。80年前,英雄无畏的渤海区军民坚定革命理想信念,不怕牺牲、艰苦奋斗,团结一心、浴血奋战,创造了彪炳史册的辉煌战绩,谱写了荡气回肠的英雄赞歌。通过展览的方式,重温渤海区光辉的革命斗争历程,缅怀渤海区党政军民的丰功伟绩,不仅仅是回顾历史,更重要的是铭记历史,致敬英雄,珍爱和平,砥砺前行。将继续发扬筚路蓝缕、以启山林的革命精神,大力弘扬“不屈不挠、艰苦奋斗,顾全大局、无私奉献”的老渤海革命传统,传承红色基因,赓续红色血脉,把红色资源转化为全面建设文化强省的强大精神动力。

## 武警滨州支队 举办“渤海战旗红”庆“八一”晚会



□晚报记者 薄澄  
通讯员 陈滔 王子航

晚报讯 7月30日晚,武警滨州支队举办“渤海战旗红”庆“八一”军警民联欢晚会,向建军97周年献礼,向渤海革命老区成立80周年献礼。

晚会在开场舞《决胜》中拉开帷幕,铿锵的节奏,撞击心扉,激昂的旋律,鼓动天地,精彩的开场表演将观看

晚会的观众带入了热血、激昂的节日氛围,奏响了支队官兵聚力备战、决胜强军事业的时代强音。本场晚会融合朗诵、歌曲、舞蹈、情景剧、小品等多种表演形式于一体,展现了支队与驻地共建单位共建共育、携手并进的深厚情谊。

整场晚会有滨州市委政法委、滨州市公安局、滨州市税务局、滨州市教育局、鲁北监狱、滨州市文旅局,滨州市

看守所、山东航空学院等10余个单位的大力支持,很多节目都是基层官兵自编自导自演,也有驻地群众的智慧和热情。

整场晚会主题突出,内涵丰富,集中展现了武警官兵听党话、跟党走的政治热情。官兵纷纷表示,今后会以更高的工作标准,更严的作风纪律,加紧练兵备战,忠实履行职责使命。

## 沾化区举办 “庆八一·老兵励志故事分享会”



□通讯员 尹志伟

晚报沾化讯 7月29日,沾化区举办“庆八一·老兵励志故事分享会”,共同聆听老兵们的奋斗故事,感受他们的精神力量。来自全区各条战线上的70余名退役士兵代表参加活动。

活动以“传承红色基因,续写军旅荣光”为主题,6名军休干部、兵支书、军创企业家、往年安置的退役士兵以及自主就业退役士兵代表分别分享了他们的军旅故事和退役之后的就业创业故事。

军休干部代表深情回忆了军旅生涯中的热血岁月;兵支书代表讲述了自己在基层

工作中的点点滴滴;军创企业家代表分享了退役后创业的艰辛历程;往年安置的退役士兵代表和自主就业退役士兵代表也分别讲述了他们在新的工作岗位上努力奋斗、不断成长的故事。他们的故事充满了正能量,深深打动了在场的每一位听众,现场不时响起热烈的掌声。

通过活动的举办,不仅为退役军人提供了一个交流分享的平台,也让更多的人了解到了退役军人的故事和风采。下一步,沾化区退役军人事务局将继续关心关爱退役军人,为他们提供更多的支持和帮助,推动退役军人事务工作再上新台阶。